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Η πάλη, η διαµάχη, ο αγώνας, η σύγκρουση και 
τελικά ο πόλεµος –κυριολεκτικά ή µεταφορικά– 
σηµάδεψαν και εξακολουθούν να σηµαδεύουν 
κάθε ανθρώπινη δραστηριότητα που σχετίζεται µε 
την κρατική εξουσία. Αντικείµενο του βιβλίου είναι 
η µελέτη των βασικότερων κανόνων και µεθόδων 
που χρησιµοποιούνται στην πάλη για την 
κατάκτηση της κρατικής εξουσίας στο πολιτικό, 
στρατιωτικό όσο και σε άλλα επίπεδα. Από τον Σουν 
Τσου µέχρι τους Λένιν, Μάο και Κάστρο οι κανόνες 
αυτοί χρησιµοποιήθηκαν από τους αδύναµους –
κάποτε και από τους δυνατούς– για την κατάκτηση 
της κρατικής εξουσίας.  
Τι είναι η ανάληψη και η διατήρηση της 
πρωτοβουλίας; Πώς µπορεί κανείς να αποφύγει την 
ισχύ και να αξιοποιήσει την αδυναµία του 

αντιπάλου, να βρίσκει συµµάχους, να κατακερµατίζει τον εχθρό, να βελτιώνει το 
συσχετισµό δυνάµεων; Γιατί είναι κοµβικός ο ρόλος του λαϊκού παράγοντα, των 
ιδεών, της ηθικής υπεροχής; Μπορούν οι λαοί να κατακτήσουν την εξουσία στον 21ο 
αιώνα υπερνικώντας την τεχνολογική υπεροχή των ισχυρών; Αυτά είναι µερικά από 
τα θέµατα που θίγει το παρόν βιβλίο. 
 

*** 
 
 

Ο ∆ηµήτρης Καλτσώνης είναι καθηγητής θεωρίας κράτους και δικαίου στο Πάντειο 
Πανεπιστήµιο. ∆ιδάσκει τα µαθήµατα ∆ίκαιο και Κοινωνία, Πολιτικοί θεσµοί της Λ. 
Αµερικής, Κινεζικό πολιτικό σύστηµα, Ελληνική Συνταγµατική Ιστορία, ∆ηµοκρατία 
και Κρίση. ∆ιευθύνει το σεµινάριο «Κράτος και δίκαιο στον 21ο αιώνα».  
Έχει δηµοσιεύσει πληθώρα βιβλίων, επιστηµονικών άρθρων και έχει συµµετάσχει σε 
συλλογικούς τόµους.  Αρθρογραφεί στις εφηµερίδες Τα Νέα, Η Εφηµερίδα των 
Συντακτών και Documento καθώς και σε διάφορους ιστότοπους. 
 
Τα πιο πρόσφατα βιβλία του είναι:  Το Σύνταγµα της Ελεύθερης Ελλάδας (µε τον Γρ. 

Αυδίκο κ.ά.), Τόπος, 2022, Πόλεµος ή ειρήνη (6 σηµεία για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και 
την εξωτερική πολιτική) (µε τον Κ. Ήσυχο), Τόπος, 2020, Το κράτος στην Κίνα (1949-2019), 
Τόπος, 2019, Estado y democracia en el siglo XXI, Munoz Moya editores, 2018, Ο Φιδέλ 
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Κάστρο για τον Αλιέντε, Τόπος, 2017, Συνταγµατική Ιστορία της Ελλάδας (1821-2001), ΚΨΜ, 
2017, Τι είναι το κράτος; τι δηµοκρατία χρειαζόµαστε;, Τόπος, 2016 , ∆ίκαιο, οικονοµική 
κρίση και δηµοκρατία, Τόπος, 2014, Ο Τσε για το κράτος και την επανάσταση, Τόπος, 2012, 
Το δίληµµα της Μπολιβαριανής ∆ηµοκρατίας - Κράτος και δίκαιο στη Βενεζουέλα του Ούγκο 
Τσάβες, Ξιφαράς, 2010, Το μέλλον της δημοκρατίας, Τόπος 2024 (με τον Ερνέστο Ντοµίνγκες 
Λόπες). 
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